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Forsvarsministeriets procesbedrageri i Østre Landsret vedr. Irak 
tortur-sagen. 

På baggrund af oplysninger fremkommet d.d. i medierne om, at daværende 
bataljonchef, oberst John Dalby i dag har ændret forklaring om 
tilstedeværelsen af video-kamera, har jeg d.d. tilsendt Kammeradvokaten 
følgende meddelelse: 

"Efter sagsøgernes indgivelse af processkrift 5 af 17. ds., inklusive bilag 
38 med erklæring af Anders Koustrup Kærgaard og bilag 39 med 
filmoptagelser fra operation "Green Desert", er der fremkommet 
oplysninger i pressen, hvoraf fremgår at forsvaret nu erkender at have 
været i besiddelse af "combat-cameras", uanset at det modsatte hidtil 
har været oplyst bl.a. med Kammeradvokatens svarskrift af 16. maj 
2012. 

Sagsøgtes indrømmelse af tilstedeværelsen og brugen af ovennævnte 
kameraer sammenholdt med benægtelsen heraf indtil g.d. må endvidere 
betragtes som en indrømmelse af, at det sagsøgte ministerium har 
begået procesbedrageri. 

Sagsøgerne skal hermed anmode om, at sagsøgte nu tilvejebringer 
følgende vedr. operation "Green Desert", som sagsøgerne udtrykkeligt 
har efterspurgt siden januar i år: 

1. De resterende filmoptagelser fra operationen, udover bilag 39. 
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2. Navn og rang på de soldater/officerer, der anvendte kameraerne 
under operationen. 

3. Befalingen om brug af "combat·camera" hold under operation 
"Green Desert" d. 25. november 2004. 

Såfremt samtlige de ovennævnte oplysninger/materialer ikke er 
modtaget på mit kontor senest fredag d. 26. dsD kl. 14. ser jeg til 
varetagelsen af mine klienters interesser ingen anden mulighed, end at 
overgive den videre efterforskning til politiet i forbindelse med en 
anmeldelse for procesbedrageri, jf. straffelovens§ 279. " 

Endvidere har jeg d.d. meddelt Kammeradvokaten følgende: 

"Som udtalt g.d. er det min opfattelse, at allerede fremlæggelsen af 
bilag 38 afspejler, at der fra det sagsøgte ministeriums side foreligger 
procesbedrageri. 

Hvorom · og i givet fald - i hvilket omfang Kammeradvokaten evt. 
måtte have lod heri, har jeg ikke p.t. nogen nærmere mening." 

Yderligere oplysninger fås på tlf.: 

København d.19. oktober 2012 


